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Integrarea soluțiilor Waste-to-Energy în România: 
între necesitate, decizie și responsabilitate publică 

 
București, 7 aprilie 2026 – Senatul României. România a ajuns într-un punct în care tema managementului 
deșeurilor nu mai poate fi tratată ca un exercițiu de conformare, ci ca o decizie strategică. Presiunea țintelor 
europene, creșterea costurilor de depozitare și lipsa infrastructurii funcționale transformă această temă într-o 
urgență de sistem. 
 
În acest context, la Senatul României a avut loc dezbaterea publică „WtE – oportunitate pentru 
managementul deșeurilor”, un dialog aplicat între autorități, industrie și experți, dedicat integrării soluțiilor 
Waste-to-Energy în arhitectura sistemului național de gestionare a deșeurilor. 
 
Evenimentul a fost organizat de Asociația EcoAtitudine și revista InfoMediu Europa, împreună cu Federația 
Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară (FADI), în parteneriat cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 
și Comisia pentru Mediu din Senatul României. 
 

De la dezbatere la decizie 
 
Discuțiile din cadrul evenimentului au confirmat o realitate care nu mai poate fi ignorată: România nu mai 
are nevoie de analize suplimentare, ci de decizii clare și asumate. În lipsa acestora, decalajul față de 
obiectivele europene va continua să crească, iar costurile vor fi transferate direct în economie și către 
cetățeni. 
 
În acest context, intervențiile din zona instituțională au pus accent pe nevoia de coerență și stabilitate în 
procesul decizional. 
 
Glad-Aurel Varga, Președintele Comisiei pentru Mediu din Senatul României: 
 
„România se află într-un moment în care deciziile privind managementul deșeurilor nu mai pot fi amânate. 
Presiunea obiectivelor europene este reală, iar decalajele sunt deja vizibile. Avem nevoie de un cadru 
coerent, stabil și predictibil, care să permită integrarea tuturor soluțiilor într-un sistem funcțional.” 
 
Ovidiu Jitaru, Secretar al Comisiei pentru energie, infrastructură energetică și resurse minerale din Senatul 
Romaniei a completat această perspectivă, aducând discuția în zona aplicată: 
 
„Discuția trebuie să iasă din zona generalităților și să intre în zona deciziilor concrete. Realitățile din teren 
sunt diferite de ceea ce vedem în documente. Fără asumare și fără instrumente aplicabile, riscăm să 
rămânem într-un model care nu livrează rezultate.” 
 

Un sistem care trebuie pus în ordine 
 
Unul dintre cele mai importante puncte de clarificare ale dezbaterii a fost legat de poziționarea corectă a 
soluțiilor Waste-to-Energy în ierarhia deșeurilor. Mesajul comun al participanților a fost că WtE nu trebuie 
privit ca o alternativă la reciclare, ci ca o componentă necesară a unui sistem complet. 
 
Această abordare este susținută și de datele operaționale: în prezent, 52–56% din deșeurile municipale ajung 
în fracția reziduală, ceea ce impune dezvoltarea unor soluții de tratare dedicate. 
 
Din perspectiva sistemelor deja funcționale, Anca Marinescu, Corporate Affairs & Communication Manager, 
RetuRO SGR, a explicat: 
 
„Un sistem funcțional nu pune în competiție reciclarea și valorificarea energetică, ci le ordonează corect. 
Experiența SGR arată că, atunci când regulile sunt clare și responsabilitățile sunt bine definite, România 
poate livra rezultate. Provocarea este să extindem această logică la nivelul întregului sistem.” 
 
Dan Stoica, Director ARSMD, a adus în discuție componenta de organizare: 
 



  

„Problemele nu țin doar de infrastructură, ci și de fragmentarea responsabilităților. Avem nevoie de 
coerență între politici, operatori și autorități. Fără această aliniere, sistemul va continua să funcționeze 
ineficient.” 
 

Finanțare există. Condiția este coerența 
 
Un alt punct esențial al discuției a fost legat de finanțarea infrastructurii de management al deșeurilor. 
Mesajul transmis a fost clar: resursele financiare există, însă accesarea lor depinde de maturitatea și coerența 
proiectelor. 
 
Emmanuel Morel, Project Advisory Support Team în cadrul Băncii Europene de Investiții: 
 
„Există deschidere pentru finanțarea proiectelor din domeniu. Însă acestea trebuie construite pe o logică 
integrată, cu rezultate măsurabile și impact clar definit. Stabilitatea cadrului de reglementare este esențială 
pentru a transforma intențiile în investiții reale.” 
 
Această poziționare confirmă faptul că blocajele actuale nu sunt generate de lipsa finanțării, ci de lipsa unor 
proiecte bine fundamentate. 
 

Tehnologia există. Impactul este demonstrabil. 
 
Intervențiile din zona industriei au arătat că România nu pornește de la zero. Există deja soluții funcționale, 
validate, care contribuie la reducerea depozitării și a emisiilor. 
 
În industria cimentului, peste 8 milioane de tone de deșeuri au fost deja deviate de la depozitare, evitând 
emisii de aproximativ 4,5 milioane de tone CO₂ . 
 
Marinela Drăcea, Președinte CIROM: 
 
„Industria cimentului demonstrează de ani de zile că deșeurile care nu mai pot fi reciclate pot fi valorificate 
eficient. Vorbim despre soluții existente, validate, cu impact direct. Problema nu este tehnologia, ci 
integrarea ei într-un sistem coerent.” 
 
În zona tehnologiilor WtE moderne, exemplele prezentate au evidențiat soluții scalabile, cu rezultate 
concrete. 
 
Bogdan Busioc, Director Waste Powertech: 
 
„Tehnologia Waste-to-Energy este astăzi matură și adaptabilă. Vorbim despre soluții modulare, care pot fi 
implementate în funcție de nevoile locale. Nu mai discutăm despre scenarii teoretice, ci despre proiecte 
concrete.” 
 
Roberto Andres Lazarov, CEO Repsan Energy: 
 
„Există interes pentru dezvoltarea acestor proiecte în România. Însă investitorii au nevoie de predictibilitate 
și de un cadru clar. Fără aceste condiții, deciziile de investiții vor continua să fie amânate.” 
 
În zona fracțiilor nereciclabile, în special din plastic, problema este deja una critică, cu sute de mii de tone 
care ajung anual la depozit . 
 
Aurora Olescu, Manager sisteme de mediu Instal Heat Construct: 
 
„Există fluxuri de deșeuri pentru care reciclarea mecanică nu mai este o opțiune viabilă. Acestea ajung în 
prezent la depozit sau sunt gestionate ineficient. Pentru aceste categorii, soluțiile de valorificare devin 
obligatorii.” 
 

 
 
 



  

Autoritățile locale: fără instrumente, fără rezultate 
 
Din perspectiva administrației locale, problema nu este doar una de strategie, ci de capacitate reală de 
implementare. Autoritățile sunt cele care trebuie să livreze rezultate, dar fără infrastructură și fără soluții 
pentru fracția reziduală, acest lucru devine imposibil. 
 
Gabriel Moiceanu, Președinte FADI: 
 
„Autoritățile locale au nevoie de instrumente reale pentru a livra rezultate. Fără infrastructură și fără soluții 
pentru tratarea fracției reziduale, sistemul rămâne incomplet. Avem nevoie de soluții concrete, nu doar de 
obiective.” 
 

Concluzia: nu mai este timp pentru amânări 
 
Dezbaterea de la Senat a confirmat un lucru esențial: România nu mai are o problemă de înțelegere a 
fenomenului, ci una de implementare. Toate elementele necesare există – tehnologie, finanțare, expertiză – 
însă lipsesc deciziile care să le conecteze într-un sistem funcțional. 
 
În încheiere, Stere Crețu, Project Manager și redactor-șef InfoMediu Europa a concluzionat: 
 
„Serviciile publice nu se construiesc din intenții și nu se repară din dezbateri. Dacă vrem rezultate, trebuie 
să punem în ordine sistemul, de la prevenire până la valorificare. Fiecare verigă are rolul ei și trebuie 
tratată ca atare. Restul sunt doar amânări.” 
 
Partenerii evenimentului 
 
Dezbaterea a beneficiat de implicarea activă a partenerilor instituționali și a mediului profesional, fiind 
susținută de organizații și companii relevante din domeniu CIROM, RetuRO SGR, Waste Powertech, Repsan 
Energy și Instal Heat Construct, alături de alte structuri reprezentative ale sectorului de management al 
deșeurilor și economiei circulare. 
 
Despre eveniment 
 
Dezbaterea „WtE – oportunitate pentru managementul deșeurilor” face parte din seria de conferințe 
„Economia Circulară în Practică – Implementare | Investiții | Rezultate”, o platformă dedicată soluțiilor 
concrete pentru dezvoltarea infrastructurii de mediu din România . 
 

*** 
Federația Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară (FADI) 

Suntem permanent preocupați de tot ce se întamplă în sectorul gestiunii deșeurilor municipale, iar mandatul nostru 
primit de la cele peste 3000 de UAT-uri membre, ne obliga la responsabilitate și dialog cu toți stakeholderii de pe lanțul 

gestiunii deșeurilor, de la generatori, furnizori de tehnologii,experți, asocoatii profesionale și nu în ultimul rând 
autoritați locale si centrale. 

*** 
Revista Infomediu Europa 

De peste două decenii, Infomediu Europa documentează cum se face (sau nu se face) protecția mediului în România. Cu 
ochii pe realitate și un ton pe care nici birocrația, nici PR-ul nu-l pot îndulci, publicația pune în lumină eforturile, 

blocajele și oamenii care chiar schimbă ceva. 
*** 

Asociația Ecoatitudine 
ONG activ în educație ambientală și responsabilitate socială, implicat în numeroase proiecte naționale dedicate 

implicării civice și dezvoltării durabile. Prin programele sale, Ecoatitudine creează punți între comunități, instituții și 
mediul privat, oferind companiilor o platformă reală de implicare și un mod concret de a genera schimbare în societatea 

civilă. 
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